

专题

解锁婚恋观背后的企业文化与社会责任

——珍爱网董事长肖遂宁做客深圳广电集团直播间

近日，新华社国际传播融合平台与深圳广播电影电视集团共同策划推出了《为了人民的美好生活》全媒体直播，2021年6月24日下午，深圳市珍爱网信息技术有限公司（以下简称“珍爱网”）董事长肖遂宁先生做客深圳广电集团直播间，与深圳大学中国经济特区研究中心主任、特约评论员陶一桃教授，共同探讨婚恋观问题及企业社会责任等话题。



婚恋观： 建立家庭仍然是中国社会的主流选择

奋斗是时代的主题，相较于从前的年轻人，现在的年轻人常常奔赴在努力工作、实现价值的道路上，表现出对个人人生价值和人生成就的高需求。为此，他们留给个人问题的时间少之又少。直播伊始，深圳卫视主持人聂双双就现代青年在事业与婚恋需求上表现的差异，对珍爱网董事长肖遂宁先生进行了采访。

“从时间上去谈事业和个人问题，或者从奋斗角度去对立婚恋，都是有失偏颇的。”珍爱网董事长肖遂宁先生在谈论奋斗与婚恋的平衡时，在直播间用了这样一句话：“只有为‘大家’奋斗才能促进‘小家’物质精神水平提高，只有‘小家’稳定才能为‘大家’更好地奋斗”。

正如在疫情期间，青年们勇担责任，为大家舍小家，描绘了一幅为人民美好生活共同奋斗的社会图景。张敏和李梦鸽是一对战疫夫妻，他们在驰援武汉中结缘，“初见他，就被他的眼睛吸引，后来，看到他对患者的态度，我坚定了自己的选择。”今年，他们在家人、战友见证下领证结婚；温雪芳和曾俊强是一对95后战疫情侣，今年年初，他们为抗疫推迟婚礼，全身心地投入到高强度的核酸检测排查工作中。

对此，特约评论员陶一桃教授指出，“疫情作为全社会的公共事件，激发了青年们骨子里的家国情怀。”家是最小国，国是千万家，中国自古以来就是一个重视家庭的社会，家庭观念在中国传统文化里根深蒂固。

珍爱网董事长肖遂宁认为，由婚恋建构的家庭关系是贯穿在人一生当中的。“人从一出生开始，就有一个与他一生相伴的词，叫做‘家庭’，当一个人呱呱坠地，他就在家庭的生活情境中、在家庭的社会结构单元里，学习最

基本的社会关系和生存法则，当其成长为一个独立的社会人之后，依然面临着家庭的重构问题，即，建立属于自己的家庭关系和社会联系。基于个人需求的社会主流价值可能会发生改变，但家庭责任与社会功能暂时还没有发生改变，婚恋观背后对于家庭的需求也没有发生变化。

而身处社会中的人，以怎样的态度看待婚恋家庭，就直接影响了其对婚恋行为的态度和价值取向，甚至影响由家庭单元构成的社会整体运行与发展。“要去建立家庭，要去呵护家庭，维系家庭的长治久安，那就从婚恋开始，就要有一个正确的观念”，董事长肖遂宁坦言，为引导青年树立正确婚恋观，承担起婚恋服务的社会责任，这些年一直在反复思考珍爱的立足点是什么？珍爱文化是什么？如何才能提供一种让党和老百姓放心的婚恋服务？对该问题的回答，是珍爱网对一直在倡导“做好适婚青年正确婚恋观、家庭观教育引导”的具体注解和推进符合时代需求的专业婚恋服务的落脚点。

“经过苦苦思索，我们从传统文化里，吸收了正直与良善的含义。”正是基于对正直与良善的朴素认知，珍爱员工在婚恋服务中，力求将真实的婚姻需求推给真实的客户，向客户宣传和提供生活真实的本质，帮助他们从家庭建设的婚恋初始，就奠定共同奋斗的幸福基础。现实婚姻生活从来不是王子与公主的浪漫，更多的是辛勤耕耘、过好每一天。正确的婚恋观是建立在共同奋斗的时代背景之上，使个人家庭命运与社会发展同频共振。对于珍爱网来说，只有基于对家庭选择的共性认识，才能在充斥着物质诱惑的社会，坚定正直与良善的婚恋服务起点。



社会责任： 党建引领公益，形成企业与社会发展良性互动

如果说正确地看待婚姻与家庭，以最朴素真实的态度去对待婚恋服务，是珍爱网真爱事业的立足点，那么发挥党建引领公益的创新模式，就是珍爱网对于现今婚恋行业履行社会责任，实现企业发展与社会发展良性互动的有益探索。

在直播间，大家一起观看了今年5月珍爱网党委组织党员，前往河源市连平县田西村，进行主题党日活动的视频。在视频中，珍爱网党员们在“珍爱林”重温入党誓词，致敬英雄，不忘初心。

河源市连平县田西村是由南山区委组织部、区工商联（非公党委）、区委党校三家单位对口帮扶的省定贫困村，在去年已经摘帽脱贫。在谈及助力脱贫事业、履行企业社会责任时，珍爱网董事长肖遂宁认为，“脱贫和脱单是两个没有矛盾的社会事业的两个方面”，从珍爱网角度看，脱贫与脱单事业有着共同目的，都是为了人民能更加幸福地生活，物质上富裕了，家庭上美满了，就是社会幸福、社会和谐。

“企业作为经济载体和重要执行者，履行社会责任会促进社会发展，而社会制度创新也直接使企业受益。”特约评论员陶一桃教授从经济社会运行的角度，指出了企业履行社会责任与企业长远发展、社会制度变革之间的关系。

从PC端时代一路走来的婚恋服务行业，一边面临着虚拟网络诚信问题的发展瓶颈，一边也承受着在多元文化环境中成长起来的“网生代”日新月异的需求挑战。珍爱网以党委为核心，聚拢各方资源，不仅与各地警方联

手反诈，还在各级党委政府、共青团、总工会和妇联组织的指导下，不断创新服务模式。

近年来，在党建引领下，珍爱网专门成立公益服务中心，携手全国10个省级团委，33个地级市、区、县级团委，举办线上+线下活动30+场，服务50000+单身青年。在疫情期间，珍爱网适时推出“云相亲”服务，并多次为医护人员举办专场交友活动。

“发挥党建引领企业的作用，不仅体现在服务模式上，更体现在公司核心党员骨干的思想教育上。”珍爱网董事长肖遂宁认为，为了更好地发挥党建引领公益的作用，做好党员党性建设同样重要。通过讲党课、学党史、参观红色教育基地等，将党的奋斗理念融入到党员员工的血脉里，以最鲜活的党员力量带动党建工作，以党建工作作为引领企业发展的“红色引擎”。

以党建为引领，以党员为触点，珍爱网不仅做好企业战略高度的社会责任这盘棋，同时，为基于正直和良善的珍爱事业立足点，找到最好的践行群体和最佳的实现途径，相信珍爱成就天下姻缘的事业，会在相信爱的人群中不断延续、不断发展。

直播临近尾声时，主持人引用了汤显祖在《牡丹亭》中的一句话来总结婚恋，她说，“情不知所起，一往情深”，感情的世界很多时候，无法用具体的标准去量化，但你能真实地感受到生活的美好，而真实想必是珍爱网董事长肖遂宁先生，想要传递给所有青年人关于社会婚恋的信心与美好，同时，这也是珍爱网的社会责任落脚点。